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VERBALE DELLA COMMISSIONE PARITETICA DEL GIORNO 24 GENNAIO 2017

Si è riunita oggi, 24 gennaio 2017, alle ore 11,00, nella Sala riunioni dell’Area di Statistica (V piano,
stanza n. 28), la Commissione Paritetica del Dipartimento di Scienze economiche e metodi matematici
con il seguente ordine del giorno:

Comunicazioni;
1) Offerta formativa 2017-2018;
2) Eventuali e sopravvenute.

I componenti della Commissione presenti, assenti giustificati o assenti sono riportati qui di seguito:

Componenti commissione Presenti Giustificati Assenti

CONIGLIO Nicola Daniele X

POLLICE Alessio X

RITROVATO Ezio X

SACCO Giuseppina X

SERLENGA Laura X

ARDITO Vito X

CANNIZZARO Simone X

LUGLI Gualtiero X

PALAZZOTTO Federica X

REGINA Filippo X

La riunione è coordinata dal prof. Ernesto Toma, Direttore del Dipartimento di Scienze economiche e
metodi matematici. Svolge funzioni di segretario la prof.ssa Giuseppina Sacco.
Il Coordinatore chiede ai componenti della Commissione che alla riunione odierna possano partecipare
in qualità di uditori la Delegata alla Didattica del Dipartimento, prof.ssa Nunziata Ribecco. Il
Coordinatore dà il benvenuto alla componente studentesca, che per la prima volta partecipa
ufficialmente ai lavori della Commissione.

Comunicazioni;
Non ve ne sono

1) Offerta formativa 2017-2018
Il Coordinatore sottopone al vaglio dei componenti della Commissione l’Offerta formativa 2017-2018
del Dipartimento di Scienze economiche e metodi matematici sottolineando che i seguenti corsi di
laurea: triennale in Scienze statistiche, magistrale in Statistica e metodi per l’economia e la finanza,
magistrale in Economia e strategie dei mercati internazionali, non hanno previsto modifiche al proprio
piano di studi.
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Pertanto, ci si sofferma maggiormente a valutare le modifiche che saranno proposte nella prossima
riunione del Consiglio di Dipartimento concernenti in particolare il corso di laurea triennale in
Economia e commercio e il corso di laurea magistrale omonimo.
Per quanto concerne la triennale in Economia e commercio, si propone di creare al terzo anno un
doppio curriculum: uno di tipo finanziario-aziendale che sarebbe caratterizzato per una terza disciplina
del settore SECS-P07 Economia aziendale e per una del settore SECS-P09 Finanza, oltre che per una
disciplina a scelta all’interno di una rosa di materie attinenti il profilo; il secondo, più propriamente
economico, ricalcherebbe sostanzialmente l’attuale struttura di corso di laurea, avendo una seconda
disciplina del settore SECS-S/01 Statistica ed una del settore M-GGR/02 Geografia economico
politica, oltre ad una disciplina a scelta tra materie più attinenti il versante economico sociale.
Per quanto riguarda invece la laurea magistrale in Economia e commercio, la proposta vede la
sostituzione del curriculum “Istituzioni, Territorio e Turismo” con uno di “Finanza”, in continuità con
le modifiche proposte per la laurea triennale. Proprio in virtù del doppio percorso finanziario-aziendale,
anche alcune discipline comuni ed obbligatorie sono riviste, per dare più spazio a contenuti più
attinenti, attuali e innovativi.
Si apre la discussione, nel corso della quale intervengono in particolare il prof. Pollice, il prof.
Ritrovato e gli studenti tutti, al termine della quale, all’unanimità, la Commissione paritetica fornisce
parere favorevole all’intera Offerta formativa che sarà presentata al prossimo Consiglio di
Dipartimento.

2) Eventuali e sopravvenute.
Non ve ne sono.
Alle ore 12.00 non essendovi altro da discutere, la seduta è sciolta.

IL SEGRETARIO                                                         IL COORDINATORE
(Prof.ssa Giuseppina Sacco) (Prof. Ernesto Toma)


